

Проект по пожарной безопасности

«Спички детям не игрушка!»

Тип проекта: Информационно-познавательный, игровой.

Вид проекта: педагогический, групповой, краткосрочный.

Сроки проведения: ноябрь 2021 года.

Участники проекта: воспитатели, родители, дети.



Воспитатель: Бухвалова Е. Р

Цель проекта

Формирование первоначальных знаний по пожарной безопасности

Задачи

Образовательные:

- дать детям понятие о том, какую опасность таят в себе спички, о пользе и вреде огня для человека;
- разъяснить детям причины возникновения пожара;
- познакомить с профессией пожарного;
- познакомить с простейшими требованиями пожарной безопасности и правилами поведения при пожаре.

Развивающие:

- развивать осознание необходимости выполнения правил пожарной безопасности в ситуациях действия с огнем.
- развивать творческие способности детей.

Воспитательные:

- воспитывать чувство осторожности и самосохранения;
- воспитывать у детей интерес к профессии пожарных, почтительное уважение к их нелегкому труду, осознание опасной профессии;

Актуальность.

Одной из задач социально-коммуникативного развития детей дошкольного возраста является задача формирования основ безопасного поведения в быту, социуме, природе.

Особенно актуальна задача формирования у дошкольников представлений о пожарной безопасности.

Общеизвестно, что дети тянутся к огню и любят играть со спичками. Но в силу своего возраста они не представляют всей опасности этого развлечения.

Поэтому задача взрослых: сформировать знания о том, что со спичками нельзя играть, что пожар – это большая беда и избежать её можно, лишь выполняя правила пожарной безопасности. Важно, чтобы дети не только знали, но и понимали, к чему это может привести.

Начинать знакомить детей с пожарной безопасностью нужно с самого раннего детства, чтобы они знали, как нужно вести себя правильно и безопасно. Данный проект позволяет в лёгкой игровой форме дать детям начальные знания пожарной безопасности.

Проблема: дети не имеют достаточных знаний об огне и его опасности для человека.

Ожидаемые результаты: У детей расширится кругозор, словарный запас, сформированы навыки безопасного поведения с огнем. Дети получают знания о пожарной безопасности, будут знать номер пожарной службы и свой домашний адрес, знают чем можно тушить огонь и какие предметы являются причиной пожара. У детей расширятся знания о профессии пожарного.

Привлечь внимание родителей к данной теме и участию в проекте.

1 этап – Подготовительный.

1. Познакомить детей и родителей с темой проекта, обозначить значимость выбранной темы.
2. Провести работу по подбору необходимой литературы и иллюстрационного материала.
3. Подготовить наглядные пособия для игровой и продуктивной деятельности.
4. Составить перспективный план мероприятий.

2 этап. Основной.

Организация деятельности проекта.

3 этап. Заключительный.

1. Выставка поделок, сделанных совместно с родителями «Спички детям не игрушка»
2. Развлечение «Пожарные на учении»
3. Презентация проекта



Социально-коммуникативное развитие.

Беседы: «Огонь добрый и злой». Сформировать у детей знания об огне - о его пользе и вреде.
«Эта спичка – невеличка». Формирование осторожного и осмотрительного отношения к опасным предметам – спичкам, зажигалкам, **«Правила поведения при пожаре»**, сформировать знания правил пожарной безопасности. Учить рассуждать и делать выводы
«Чем можно тушить огонь» Познакомить детей со средствами пожаротушения
«Если в квартире много дыма» Сформировать знания об опасности дыма во время пожара
Рассматривание иллюстраций в книгах «Путаница», «Кошкин дом», Плакатов, карточек-иллюстраций по теме проекта.
Моделирование ситуаций «Что делать, если..», «Вызови пожарных»



Сюжетно-ролевые игры.

«Осторожно, пожар», научить детей правильно набирать номер по телефону и давать точные и четкие ответы на вопросы.

«Пожарная тревога»

Развивать координацию, быстроту реакции, умение быстро ориентироваться в пространстве.

«Отважные пожарники»

Закрепление знаний детей о правилах поведения при пожаре. Развивать внимание, находчивость, ловкость. Воспитывать чувство дружбы, взаимоотношения.

Игровая ситуация «Сигнал тревоги» Развивать быстроту, ловкость. Воспитывать умение работать в команде.



Познавательное развитие.

НОД «Огонь друг, огонь враг»

Цель: Формирование знаний о пользе и вреде огня.

Познакомить детей с пожароопасными предметами. Формирование чувства опасности огня. Дать детям понятие о том, какую опасность таят в себе спички. «Спички детям не игрушка»

Просмотр и обсуждение мультфильмов «Азбука безопасности» Смешарики. «Пожар»

С.Я.Маршак

Просмотр видеоролика С добрым утром малыши. Почему Моей героине-пожарной

Просмотр презентации «Спички детям не игрушка»

Интерактивные игры по пожарной безопасности. «Огнеопасные предметы», «Что пожарному нужно для работы», «Чем можно тушить огонь», «Набери номер пожарной части»

Экскурсия По детскому саду. Дать ребятам представление о собственной безопасности во время пребывания в детском саду, какие противопожарные меры предприняты в детском саду.



Речевое развитие.

Ознакомление с художественной литературой К. И. Чуковский «Путаница», Сказка «Как человек подружился с огнём», «Огневик», С.Маршак «Пожар», «Кошкин дом».Е. Инкона .

Чтение стихов, загадок.

Пальчиковые игры. «Кошкин дом», «Свеча»

НОД Развитие речи. Игра-драматизация «Тили-бом, тили-бом, загорелся кошкин дом»

Дать представление о возможности инсценировать потешку, сопровождать речь показом;

Развивать общую моторику, умение согласовывать речь с движением;

Способствовать развитию у детей невербальных навыков речи (*мимики, жеста*) при создании образа. Воспитывать интерес у детей к театрализованной деятельности;

Словесные игры «Огнеопасные предметы», «Хлопай-топай» Развивать память, внимание, закрепить правила безопасного поведения с огнем и огнеопасными предметами.



Физическое развитие

НОД «Мы пожарные» - упражнять в равновесии, при ходьбе по гимнастической скамейке; прыжках на двух ногах через предметы;

- закрепить представления о профессии пожарного;
- закрепить знания детей об опасных ситуациях, причинах возникновения пожара ;
- воспитывать ловкость, выносливость, уважение к труду пожарных.

Подвижные игры «Огонь в очаге», «Огонь-вода», «Тушение пожара»

Игры-эстафеты.

Физкультминутки «Пожарные», «Пламя», «Спички опасны»



Художественно-эстетическое развитие

Конструирование Строительная игра: «Гараж для пожарных машин».

Развитие элементарных конструктивных навыков в процессе действия со строительными деталями.

Задачи:

Упражнять в элементарных способах конструирования: приставлять детали и накладывать их друг на друга. Закреплять умение строить по схеме, различать и называть основные строительные детали. Развивать конструктивное творчество, предлагая самостоятельно придумывать и строить дополнительные сооружения. Развивать речевое и игровое общение.

НОД Рисование. «Огонь добрый»

Закрепить знания детей об огне, как добром и злом, продолжать знакомить с нетрадиционными техниками рисования. Рисование ладошкой

НОД Аппликация с элементами рисования Пожарная машина

Продолжать знакомить детей с работой пожарных, с техникой, применяемой при тушении пожаров.

Задачи:

Уточнить представление об устройстве и назначении пожарной машины;

Развивать образное воображение;

Воспитывать уважение к профессии пожарного.





Работа с родителями.

Консультация для родителей по пожарной безопасности.

Папка передвижка « Все о пожарной безопасности»

Выставка поделок, сделанная совместно с детьми



Развлечение «Пожарные на учении»

Формировать правильное поведение в случае возникновения пожара, закреплять умение взаимодействовать в команде, совершенствовать физические качества: ловкость, быстроту, выносливость, силу, смелость;



Анализ работы над проектом показал следующие результаты:

В результате работы над проектом у детей сформировались представления о правилах пожарной безопасности. Дети знают номер телефона пожарной службы. Знают чем можно тушить огонь, чем отличается пожарная машина от обычного автомобиля. Знают предметы, которые могут служить причиной пожара. О пользе и вреде огня. Сформированы знания о профессии пожарного, понимают и знают ценность его труда и почему профессия пожарного опасна.



Спасибо за внимание